
Stanovisko,  které umožňuje realizovat projektové dny ve škole/ve výuce a zapojení 
odborníka z praxe do výuky: 
  
V době mimořádných opatření realizuje škola/školské zařízení (dále jen souhrnně 
„škola“) šablony dle Sdělení k realizaci 
šablon https://opvvv.msmt.cz/aktualita/sdeleni-k-realizaci-sablon.htm. V něm je 
uvedeno, že projektové dny lze realizovat pouze prezenční formou. Pro vzdělávání 
dětí a žáků se musí školy řídit protiepidemickými opatřeními ve školství 
PES https://www.msmt.cz/ministr-skolstvi-predstavil-skolskou-cast-
pes a https://koronavirus.edu.cz/informace-a-faq. Tímto systémem se samozřejmě 
řídí i mateřské školy, na které se nemusí vztahovat mimořádná opatření (tj. mateřská 
škola funguje bez omezení přítomnosti dětí). 
Pokud je mezi odborníkem a školou pro případ šablon Projektový den ve škole (ve 
výuce)/Zapojení odborníka z praxe do výuky uzavřen pracovněprávní vztah, stává 
se tak odborník z praxe zaměstnancem školy. Je na něj tedy aplikován výklad PES 
týkající se zaměstnance školy neomezující vstup do prostor školy, a tím i možnost 
realizace aktivity.  
V případě uzavření smlouvy o poskytování služeb se nejedná se o pracovněprávní 
vztah, externí odborník se nestává zaměstnancem školy, ale třetí osobou dle výkladu 
PES, na niž platí možnost vstupu do prostor školy pouze v nezbytně nutných 
případech, za které se považuje i účast externího odborníka z praxe ve výuce 
(realizaci šablony). 
V obou případech je však stále nutné, aby byla v co nejvyšší míře dodržena ostatní 
protiepidemická opatření uvedená v systému PES, konkrétně omezení kontaktu 
externího odborníka s dalšími osobami v prostorách školy (především se třídami, u 
kterých se nepodílí na výuce) na co nejnižší možnou míru. 
  
K realizaci šablony Projektový den mimo školu přistupujeme dle systému PES 
analogicky jako v části „Ostatní (Školy v přírodě, adaptační kurzy, sportovní kurzy, 
vícedenní školní výlety)“, tj. ve druhém až pátém stupni PES nejsou dovoleny. 
Školy realizují výše uvedené aktivity šablon odlišnými způsoby a není možné 
obecnou odpovědí zachytit individuální specifika těchto aktivit. Zároveň není Řídicí 
orgán OP VVV oprávněn podávat výklady protiepidemických opatření a kontrolovat 
dodržování těchto opatření Pro konzultaci k  aktivitám může škola využít speciální 
informační linky MŠMT https://koronavirus.edu.cz/kontakty. 
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